社会主义

核心

价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

市第五次党代会特别报道

## 市第五次党代会首次开通 党代表通道 成为一道新的靓丽风景线

# 聚焦新成就 共话新丽水

## 常代表通道

昨日下午,市第五次党代会首次开通党代表通道。来自不同战线、不同岗位的12名党代表,步履矫健、神采奕奕,面向聚光灯,接受了市内外记者的集中采访和提问。接下来,本报将陆续刊登12位党代表的受访文章。



### 做国资国企奋勇向前的新时代 挺进师

访市党代表,市城投公司党委书记、董事长吴小华

上午胡书记的报告立意高远、思想深邃,听了以后备受鼓舞、催人奋进。 市党代表 ,市城投公司党委书记、董事长吴小华激动地说 ,过去的五年 ,特别是全市 两山 发展大会以来 ,我市成功开辟高质量绿色发展新路 ,获得了生态产品价值实现机制改革领跑全国、山字系 区域公共品牌蓬勃发展、城乡居民收入双双进入全国地级市前50等历史性成就。

更让吴小华振奋的是,国有企业市场化改革也取得重要进展,市城投公司紧紧抓住改革、创新、拓展等关键环节,做了大量扎实有效的工作,城市建设主力军作用更加凸显,市场化项目快速拓展,公司迅速从城投1.0迈向城投3.0。

围绕市第五次党代会提出的新发展阶段的奋斗主题和目标,市城投公司将坚定不移走高质量绿色发展新路,坚毅笃行

丽水之干 着力实施 123行动计划 ,为全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水贡献 城投力量 。

接下来,我们将锚定 重大战略助推者、城乡建设担纲者、跨越发展领跑者 的历史方位,充分展现国企的实干担当。吴小华说,市城投公司将紧紧扭住城市建设运营和水业两大板块,进一步提升企业的社会担当,城市建设运营要按照精致建设新时代山水花园城市要求,不仅要建得多,更要建得好,不断提升城市品质能级;水业板块要以,丽水山泉成功推向市场为牵引,快速打通产业链条,加快把,水经济培育成为新的经济增长点,我们还立下了三个目标,分别是总资产尽早跻身千亿、企业资信尽早跃升 AAA、上市培育企业有突破,做国资国企奋勇向前的新时代,挺进师。



### 打造共同富裕美好社会山区教育样板

访市党代表,市教育局党委书记、局长范寿仁

报告擘画了未来丽水发展的蓝图,也为丽水教育指明了前行的方向。市党代表,市教育局党委书记、局长范寿仁告诉记者,未来五年,全市教育工作者将以此次党代会精神为指引,高举 丽水之干 行动旗帜,围绕 与全省同步总体实现教育现代化 这一目标,脚踏实地、奋勇前行,努力打造共同富裕美好社会山区教育样板。

教育是区域发展的重要竞争力,是城市能级提升、发展环境改善的重要保障。范寿仁表示,将进一步加大教育资源供给,落实好教育 双百亿 工程,十四五 期间,实施教育项目164个,新增学位11.8万个,切实保障适龄儿童和青少年就学需求。

近年来,教育领域改革较多,但宗旨始终是为了不断提

升教育质量。我们将切实加强党对教育工作的全面领导,坚持立德树人,坚持五育并举,把各项改革举措落实落细落到位,扎实做好学前教育普及普惠、义务教育优质均衡、县域普通高中崛起、职业教育产教融合等工作,办好每一所学校,关注每一个学生,为共同富裕示范区建设培养更多可靠人才。范寿仁说。

教育大计教师为本,教师是做好教育工作的基础。范寿仁表示,未来将切实加强队伍建设,按照 四有 好教师的要求,强化师德师风建设,引导和鼓励广大教师坚定教育理想,踏实站好讲台。同时,我们将深入实施 外引内培 工程,通过人才引进、名校合作、学历提升、名师培养等举措,提升队伍素质,优化队伍结构,保障教育事业可持续高质量发展。



### 干好农事 ,走好现代农业发展之路

访市党代表、虹菊粮食产销专业合作社社长厉定伟

听取了党代会报告后,我感到非常振奋,尤其是对于现代农业的发展前景,更是信心倍增。厉定伟是一名来自农村的党代表,16岁开始种地,对土地充满了感情,他从租田种植水稻开始,经历了承包流转土地、跨村跨乡承包等阶段,并于2007年成立了虹菊粮食产销专业合作社,如今种植面积已经达到了1100亩,服务面积达到了3800亩。

得益于多年的种植经验,虹菊粮食产销专业合作社在2014年被袁隆平院士团队选为全国19个试验点之一,这也是浙江省唯一试验点。2020年9月10日,袁隆平院士亲笔为国家水稻分子育种中心丽水示范基地 题词,这也是袁隆平院士为全国首个基地题词。我作为基地的负责人,感到非常荣幸和自豪!厉定伟说,2021年,示范基地完成基础设施建

设, 引进高科技设备,并为莲都区引进高层次人才16名,2021 年水稻平均亩产已经达到了678公斤。目前,合作社服务的3800多亩水稻种植点已实现育秧、植保、收割机等全程机械化生产。

我们要向袁隆平院士学习不怕苦、不怕累、一生如一日的科研精神! 厉定伟说,现代农业产业发展是乡村振兴必不可少的一部分,现代农业产业发展必定大有可为,他作为农村党代表,又是示范基地技术员,深感责任重大,一定要把好的技术、好的品种、好的种植模式,推广给农民朋友们,我会深刻学习、领会好这次党代会的精神,坚守干好农事、走好农路、带好农人的初心和决心,和广大农民朋友一起继续走好现代农业发展之路。



### 为全面建设现代化新丽水贡献工业人的力量

访市党代表、浙江毅力汽车空调有限公司董事长黄忠毅

汽配产业作为龙泉工业经济的主导产业,过去五年年均产值增长20%以上,实现了从售后市场到主机配套市场的转型升级之路。浙江毅力汽车空调有限公司董事长黄忠毅告诉记者,党代会报告中明确提到建设浙西南中心城市,打造全省新发展格局中的新增长极,并提出一系列配套措施,这让所有的工业人充满了干劲。

几年来,浙江毅力汽车空调有限公司对外在江苏常州建立研发飞地,进行新能源产品的研发和人才储备;对内投资建设数字化无尘车间,建力企业检测中心,引进一流设备助力企业高质量发展,目前已与比亚迪、吉利、长城、现代等车企达成了合作。

新时期新使命,丽水必将全面迎来高质量绿色发展的新

局面,本次大会提到 要实现从要素驱动到创新驱动的跃迁,也将生态工业提到了一个更高的层次和境界,对此黄忠毅充满了期待。

当前,新能源汽车产业强势崛起,潜在发展空间巨大,加速变革成为汽车空调零部件产业的首要任务。黄忠毅说,人才一直是企业发展的关键因素,希望未来政府能通过项目+人才、产业+人才、平台+人才,争取引进更多硕士和紧缺人才,助力新时期龙泉工业大发展,实践推动前行,广大企业家们当以时不我待的紧迫感抓住这一发展机遇,坚守实业创新业,主动担当作为,奋力前行,坚持党建引领,做大做强新能源汽配产业链,为丽水发展勇创新蓝海、拼出新天地、演绎新精彩,为全面建设现代化新丽水贡献工业人的力量。

记者 谢佳俊/文 兰雷伟/图

总副编一份编吴总王蓝委范李版孙班辑祥编巷义委宁编